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Adviesnummer:  AA18.037 

Datum uitspraak: 24 augustus 2018 

Datum publicatie:  8 oktober 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomsten buitenland 

Oordeel: (Voorwaardelijk) positief 

Relevante artikelen: 6.4.3, 6.4.4, 6.4.5, 6.4.6 

  

Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst 

 

 
 
 
ADVIES (AA18.037) van de Codecommissie op verzoek van [dhr. Y], ontvangen op 24 juli 
2018, namens [X] op de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de 
Commissie van Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de 
voorzitter van de Codecommissie. 
 
1. Het verzoek van [X] 
 
Het verzoek betreft een adviesaanvraag terzake een bijeenkomst op [twee dagen in 2018] te 
Rome (Italië), getiteld: [Z]. 
Het programma betreft de laatste informatie over [onderwerp A]. 
Het programma vangt aan op [de eerste dag], 15.00 uur en eindigt die dag om 19.30 uur. Op 
[de tweede dag] duurt het programma van 08.00 uur tot 16.20 uur. 
 
Het programma omvat lezingen zowel als discussies. 
De bijeenkomst is gericht op [artsen B] uit landen uit verschillende werelddelen. Naar 
verwachting nemen 7 beroepsbeoefenaars uit Nederland deel.  
De kosten van de bijeenkomst zijn in totaal begroot op  € 5.588,10. De bedoeling is dat de 
deelnemers enerzijds en de organisator ([X]) anderzijds elk de helft voor hun rekening 
nemen, aldus dat ook de Nederlandse deelnemer de helft voor zijn rekening neemt en wel 
als volgt: 
-kosten vliegreis:                          €  466,-- 
-kosten eten/drinken:                    €  177,80 
-kosten overnachting:                   €  154,50 
-totaal:                                          €  798,30 
-bijdrage [X] resp. deelnemer:   € 399,15 
 
De deelnemers arriveren op [de eerste dag] om 11.50 uur in Rome (vertrek uit Nederland om 
09.30 uur). Voorafgaande aan de start van de bijeenkomst wordt geluncht. De retourvlucht is 
gepland op [de tweede dag] om 17.25 uur (aankomst Nederland 20.00 uur). Er wordt één 
maal gedineerd. Het programma kent de gebruikelijke thee- en lunchpauzes.  
Voor de bijeenkomst is accreditatie aangevraagd bij de [wetenschappelijke vereniging C]. 
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2. De beoordeling door de Codecommissie: 
 
2.1 De beoordeling van het verzoek geschiedt op grond van de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame (hierna: de Gedragscode) zoals deze per 1 juli 2018 geldt. 
Verwezen wordt in dit verband naar paragraaf 6.4 van de Gedragscode. 
 
2.2 Er vooralsnog van uitgaande dat de aangevraagde accreditatie wordt verleend, is sprake 
van een bijeenkomst als bedoeld in artikel 6.4.5, lid 1 van de Gedragscode. 
 
2.3 Ingevolge artikel 6.4.6 juncto artikel 6.4.1 van de Gedragscode behoort het verlenen van 
gastvrijheid in het kader van bijeenkomsten / manifestatie strikt beperkt te blijven tot hetgeen 
noodzakelijk is voor deelname aan de bijeenkomst / manifestatie, tot het met de bijeenkomst 
/ manifestatie beoogde doel, zich niet uit te strekken tot anderen dan de beroepsbeoefenaren 
en dient de bijeenkomst/manifestatie op een passende locatie plaats te vinden. In de 
artikelen 6.4.3 e.v. van de Gedragscode wordt aan deze eisen nadere invulling gegeven en 
worden criteria aangegeven die daarbij gelden en in acht dienen te worden genomen.  
 
2.4  De inhoud van het programma geeft er geen blijk van dat de gastvrijheid niet 
ondergeschikt is aan het doel van de bijeenkomst. In de uitnodiging aan de deelnemers 
wordt ook uitdrukkelijk vermeld dat het een groepsreis zonder partners betreft en dat [X] 
geen kosten vergoedt van door de deelnemers zelf gemaakte reisarrangementen. De 
begroting wijst ook niet op vergoeding van kosten inzake vrijetijdsbesteding. Er voorts van 
uitgaande dat er geen indicatie bestaat dat de bijeenkomst zich uitstrekt tot andere dan  
beroepsbeoefenaren en in de totaal begrote kosten van de bijeenkomst geen verdekte 
bijdragen zitten, is er geen aanleiding te veronderstellen dat de te verlenen gastvrijheid niet 
strikt beperkt blijft tot het met de bijeenkomst beoogde doel, althans -anders gezegd- niet 
ondergeschikt is aan het doel van de bijeenkomst (zie artikel 6.4.1, onder a, b en c van de 
Gedragscode).  
Gezien de verdeling van kosten (tussen de Nederlandse deelnemer en [X]), wordt eveneens 
voldaan aan het in het tweede lid van artikel 6.4.6 van de Gedragscode dienaangaande 
neergelegde criterium. 
Gelet op de verwachte deelnemers en inleiders, die allen uit verschillende landen van over 
de hele wereld afkomstig zijn, bestaat er evenmin reden aan te nemen dat de locatie niet 
passend is. 
Tenslotte wijst de Codecommissie er op dat een schriftelijke overeenkomst als bedoeld in 
artikel 6.4.4 van de Gedragscode weliswaar ontbreekt, maar dat ervan uit wordt gegaan dat 
deze alsnog wordt overgelegd. 
 
Het vorenstaande leidt ertoe dat het advies, onder voormelde voorbehouden, positief kan 
luiden. Van [X] wordt verwacht dat zij de Stichting CGR nader informeert over de te verlenen 
accreditatie en aan deze ook de overeenkomst als bedoeld in artikel 6.4.4 van de 
Gedragscode overlegt. 
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan [X] 
separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 24 augustus 2018 door mr. L.A.J. Nuijten, voorzitter. 

 


